OBRAZAC 7

U skladu sa članom 74, 77 stav 2 i članom 98  Zakona o autorskom i srodnim pravima ("Službeni list Crne Gore", br. 037/11 od 29.07.2011, 053/16 od 11.08.2016), dajem sledeću izjavu:
IZJAVA AUTORA KONKURSNOG RJEŠENJA O PRENOSU KONKURSNOG RJEŠENJA U DRŽAVNU SVOJINU I USTUPANJA IMOVINSKIH I DRUGIH PRAVA

Kao autor nagrađenog rada izjavljujem da moj prijavljeni rad, odnosno idejno grafičko rješenje logotipa Uprave za statistiku Crne Gore prelazi u svojinu Uprave za statistiku Crne Gore, Vlade Crne Gore, koja ga dalje ima pravo koristiti i ustupati bez mojih dodatnih odobrenja i ograničenja, odnosno bez vremenskog, sadržajnog i prostornog ograničenja, kao i da ima pravo na javnu objavu pomenutog rada i mojih ličnih podataka.
Uprava za statistiku Crne Gore, ima isključivo pravo korišćenja mog predloženog konkursnog rješenja, odnosno isključeno je moje pravo korišćenja pomenutog konkursnog rješenja u bilo kojem drugom konkursu ili nekom drugom postupku.
Ustupam sva prava autora sa kompletiranom knjigovm grafičkih standarda, Upravi za statistiku Crne Gore nakon što mi budu uplaćena sredstva propisana pravilima ovog konkursa i garantujem da ću izabrano konkursno rješenje prilagoditi ako za tim bude postojalo potrebe.

Potpis autora
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