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3.18. Poglavlje 18: Statistika

Evropsko zakonodavstvo o statistici sastoji se gotovo isključivo od zakonodavstva koje je direktno primjenljivo u državama članicama, kao što su regulative Evropskog parlamenta i Savjeta i Odluke I Regulative Komisije. Ono takođe uključuje niz metodoloških priručnika i uputstava. Međunarodni sporazumi daju dalju osnovu za pravljenje statistike.

U oblasti statističke infrastrukture, potrebni su dodatni napori. Monstat, nacionalna statistička institucija je glavni proizvođač zvanične statistike i odgovoran je za koordinaciju crnogorskog statističkog sistema. Nakon obnove nezavisnosti 2006. godine, funkcije i odgovornosti Monstata naglo su porasle. Međutim, odgovarajući porast resursa nije bio dovoljan, a manjak ljudskih resursa ostaje kritičan problem. Monstat trenutno ima 127 zaposlenih, od kojih 34 radi u regionalnim kancelarijama. Dodatni kancelarijski prostor je potreban budući da su postojeće kancelarije Monstata već iskorištene do krajnjih granica. Upravljačke kapacitete Monstata potrebno je pod hitno ojačati i obezbjediti adekvatne resurse kako bi Crna Gora ispunila zahtjeve iz acquis-a.
 Zakon o statistici je usvojen 2005. godine, i široko je usklađen sa međunarodnim standardima. On garantuje profesionalnu nezavisnost proizvođača zvanične statistike i povjerljivost podataka. Međutim, u Zakonu postoje slabosti kojima se treba pozabaviti kako bi se ojačala pozicija Monstata u nacionalnom statističkom sistemu i razjasnile nejasnoće vezane za ulogu Statističkog savjeta.
 Nacionalni statistički sistem sastoji se od nekoliko proizvođača zvanične statistike, uključujući Centralnu banku, Ministarstvo finansija, Komisiju za hartije od vrijednosti i druge. Koordinacija nacionalnog statističkog sistema se poboljšala, ali Monstat i dalje ne ispunjava svoju ulogu glavnog koordinatora. Program statističkih anketa 2009-2013. je veoma ambiciozan ali može biti postignut samo ukoliko budu na raspolaganju odgovarajući ljudski i finansijski resursi. Stoga, planiranje mora biti bolje povezano sa raspoloživim resursima.
U oblasti klasifikacija i registara potrebni su značajni napori za usklađivanje sa acquis-em. Priprema Zakona o nacionalnoj statističkoj klasifikaciji ekonomskih aktivnosti u skladu sa evropskom klasifikacijom NACE Rev. 2 je u ozbiljnom zaostatku. Revizija nacionalne klasifikacije proizvoda po djelatnostima prema Statističkoj klasifikaciji proizvoda po djelatnostima u Evropskoj ekonomskoj zajednici (CPA 2008) treba da počne što je prije moguće. Statistički poslovni registar je operativan, ali preostaju brojni nedostaci. U toku je anketa za poboljšanje kvaliteta statističkog poslovnog registra. Monstat ima u planu da uspostavi statistički poljoprivredni registar koji se zasniva na poljoprivrednom popisu koji je sproveden u junu 2010. godine. Regionalna statistička klasifikacija u skladu sa Regulativom EU NUTS-a dogovorena je sa Evropskom komisijom. Prema klasifikaciji, Crna Gora čini jedan klasifikacioni region koji je ekvivalentan NUTS nivoima 1, 2 i 3, tako da će nacionalna statistika služiti kao unos za regionalne statistike na sva tri NUTS nivoa.
U oblasti sektorske statistike ostaju znatni izazovi prije nego Crna Gora bude usklađena sa acquis-em.

Ukupno gledajući, postignut je napredak u mnogim oblastima tokom posljednje dvije godine. Nekoliko novih statističkih proizvoda su u fazi razvoja i trebalo bi da proizvedu vidljive rezultate u narednim godinama. Obezbijeđena je tehnička pomoć u nizu oblasti radi postizanja usklađenosti sa acquis-em. Međutim, administrativni kapaciteti ostaju ograničeni i nekoliko projekata je trpjelo zbog odlaganja prouzrokovanih nedostatkom osoblja.

Poljoprivredni popis je sproveden u junu 2010. godine. Monstat priprema uvođenje agromonetarne statistike (2012.). Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede priprema statistiku ribarstva. Monstat priprema popis stanovništva i domaćinstava koji je planiran za april 2011. godine. Skupština je usvojila Zakon o popisu stanovništva. Ministarstvo unutrašnjih poslova i državne uprave je razvilo novi registar stanovništva koji će biti važan izvor statitike o stanovništvu u budućnosti. Vitalna statistika I statistika migracija uglavnom se zasnivaju na registrima, ali uvedena je nova anketa o migracijama 2009. godine. Što se tiče statistike tržišta rada, Monstat sprovodi kvartalne ankete o tržištu rada od 2008. godine. Metodologija je usklađena sa evropskim standardima. Ispitivanje cijene rada je prvi put sprovedeno 2009. godine za 2008. referentnu godinu. Statistika o praznim radnim mjestima vodi se u Zavodu za zapošljavanje. Što se tiče ostalih društvenih statistika, Crna Gora svake godine sprovodi istraživanje o budžetu domaćinstva od 2005. godine. Monstat sakuplja podatke i o obrazovnoj statistici.

Postignut je napredak u oblasti godišnjih i kvartalnih nacionalnih računa, ali ostaje dosta toga da se uradi u cilju punog usklađivanja sa Evropskim sistemom nacionalnih računa (ESA 95). Blagovremenost godišnjih nacionalnih računa je znatno poboljšana. Finansijski računi još nijesu stvoreni. Vladinu finansijsku statistiku pravi Ministarstvo finansija i u velikom dijelu ona prati uputstva MMF-a o Vladinoj finansijskoj statistici. Centralna banka sastavlja statistiku o platnom bilansu, stranim direktnim investicijama i monetarnu i finansijsku statistiku. Statistika trgovine inostranih filijala (unutrašnja i spoljašnja FATS) još uvijek se ne sakuplja. Što se tiče statistike cijena, indeks potrošačkih cijena je zvanični indeks inflacije u Crnoj Gori. Poboljšanja u kvalitetu su i dalje neophodna. Anketa o prikupljanju cijena je unaprijeđena 2010. godine kada je uključila sve proizvode potrebne za harmonizovani indeks potrošačkih cijena. Pariteti kupovne moći su djelimično usklađeni I u toku je projekat na daljim poboljšanjima. Pravljenje statistike o sopstvenim resursima je u ranoj fazi. Započeta je analiza raspoloživih izvora podataka za sastavljanje bruto nacionalnog prihoda. U oblasti statistike spoljne trgovine, Crna Gora ima djelimičnu usklađenost i podaci su dostavljeni Eurostatu. Potrebno je još poboljšati kvalitet podataka, naročito nema dovoljno podataka o izvozu. Carinski organi su primijenili jedinstveni upravni dokument i primjenjuju posljednju evropsku klasifikaciju CN2010. Za kratkoročnu statistiku, napravljeno je nekoliko poboljšanja na postojećim upitnicima i novom kvartalnom istraživanju koje je uspostavljeno na početku 2010. godine. U oblasti turizma, saobraćaja, energetike i životne sredine statistika Crne Gore nije usklađena sa acquis-em.

Zaključak

Uzevši sve u obzir, proizvodnja statističkih podataka u Crnoj Gori još uvijek nije na zadovoljavajućem nivou usklađenosti sa acquis-em. Postignut je napredak u nekoliko oblasti i opseg statistike se povećava, ali preostaju značajni izazovi. Crna Gora će morati da uloži značajne i održive napore da se uskladi sa evropskim propisima i da ih djelotvorno primijeni u srednjem roku. Ovo zahtijeva posebno dostupnost neophodnih ljudskih i finansijskih resursa kao i pomno praćenje napretka. U oblasti sektorske statistike, nedostacima se treba pozabaviti između ostalog na polju poljoprivredne, poslovne I makroekonomske statistike. Sprovođenje poljoprivrednog popisa u junu 2010. godine i usvajanje Zakona o popisu stanovništva pokazuje da se stvari odvijaju u pravom smjeru. Neophodna sredstva za popis stanovništva i domaćinstava koji je planiran za 2011. godinu treba da se obezbijede blagovremeno. S obzirom na slabi institucionalni status Monstata, zakon o statistici potrebno je revidirati radi jačanja njegove pozicije u nacionalnom statističkom sistemu. Koordinaciju statističkog sistema treba i dalje poboljšavati.

